



# 暑期电玩城 未成年人身影频现 禁令形同虚设

■ 本报记者 摄影报道

高考中考都已经结束,学生们也于几天前欢快地回家“度假了”。孩子们暂时告别了繁重的课业,可以尽情玩耍一番。但是不少家长却为孩子去哪玩耍而担心。

近日,不少滕州市民拨打本报热线反映,滕州市老火车站附近某电玩城内频现未成年人的身影,甚至不少学龄儿童也在里面玩耍。为此,记者特地赶往该家电玩城一探究竟。

## 【链接】:

按照我国的《娱乐场所管理条例》第二十三条规定,歌舞娱乐场所不得接纳未成年人。除国家法定节假日外,游艺娱乐场所设置的电子游戏机不得向未成年人提供。家长带未成年人进入游艺厅也是不允许的。而《全国年节及纪念日放假办法》(国务院令第270号)规定,只有大年初一、中秋节等节日才属于法定节日,寒假以及周六、周日都不属于法定节假日。

9日,记者进入滕州市老火车站附近的一地下电玩城内,发现该电玩城被分成了较为明显的两边。一边是年龄较小的儿童喜欢玩的喜洋洋、灰太狼的音乐摇摇椅。另外一边就是跳舞机和吞币游戏机。正如市民热线电话中所描述的,该电玩城内未成年人的消费者比成年的消费者更多。奇怪的是,电玩城内频频出现未成年人的身影,而这些娱乐场所的管理者仿佛没有看见一般,对其采取听之任之的态度。

记者在该电玩城内转了一圈发现,偌大的电玩城内,几乎每种游戏机前都有儿童的身影。而电玩城内有清楚地写着“未成年人禁止入内”警示标语的牌子。但是距离这块牌子一旁不远处就有好多儿童在一旁玩游戏,完全没有人将警示牌放在眼里。门口写着“禁止未成年人进入”的牌子虽然非常醒目,但是不仅进进出出的儿童和家长对其视若无睹,电玩城方面也没有任何工作人员巡视,阻止未成年人进入。

记者看到电玩城内一个小男孩看着也不过八九岁的年纪,坐着够不着游戏机就干脆跪在板凳上,眼睛一眨不眨紧紧地盯着游戏机屏幕。一只手牢牢地攥着游戏机的摇柄,一只手不断地从口袋里掏出游戏币往游戏机里



投,其间嘴里还一直骂骂咧咧,说些粗鲁不堪的话语。不仅如此,一旁的一位女士还抱着尚在襁褓里的宝宝看着这个小男孩玩游戏,还对着宝宝说:“看小哥哥玩的好吧,你想玩吗?咱再去那边看看别的好玩的怎么样啊?”说着便抱着小宝宝朝着电玩城里面走去。

据电玩城外一美甲店店主表示:“附近游戏厅不是很多,所以这个电玩城生意还不错。平时周末就有不少小孩去里面玩,更不用提现在学生都放暑假了。大人周一到周五都要上班,没人管没人问的小孩有的都能在里面玩一天。说是未成年禁止入内,但是在里面玩游戏的大部分都是未成年人,根本没几个成年人。一些成年人也都是小情侣或者朋友几个闲得没事了来玩,主力军还是小孩子。尤其是寒暑假期间,放假的学生都是结伙相伴来玩的。生意好的时候,未成年人的比例能增长到半数以上,有少数孩子是放假的时候家长带着来玩的,多数还是在家长不知情的情况下偷偷来玩的。我就见过家长来这儿逮小孩的。”

在采访过程中,不少家长向记者诉苦,希望能彻底地解决电玩城未成年人可以随意进出的问题。一位不愿意透露姓名的市民说:“这个电玩城

在地下,而且有两个门。之前电玩城只有这些游戏机,后来不知因为什么,他们又分出来一点儿地方放上了这种摇摇椅,但是其主要还是靠游戏机赚钱。电玩城有两个门,有时候我们来逮孩子,一个没注意,孩子就从另一个门跑出去了。”

一位带着孩子前来玩游戏机的家长表示:“我们也不想带孩子来,但是又怕孩子自己偷偷来玩。与其如此,还不如让他认真做完我们规定的作业,作为奖励,我们陪着他来玩。一方面解了他想玩游戏的馋,另一方面也是怕他自己偷偷来玩出什么意外,或者结交社会上的人。”

“我们觉得,只要是电玩城的负责人明确态度,真正禁止未成年人进入,进入时出示身份证件,坚决不放小孩进去的话,孩子们一次两次进不去,也就死心了,进不去还怎么玩?无论是电玩城还是网吧或者是别的娱乐场所,我觉得都应该对未成年人进行管制,严查身份证件等证件,禁止其进入。相关部门和娱乐场所的经营者也应和家长同一战线,严格督查电玩城接待未成年人的做法,还给孩子们一个良好的成长环境。”采访中一位吴姓市民如是说。



游戏厅内一侧为游戏机,另一侧摆放了儿童玩的摇摇椅之类的设施

## 帮办热线

### 今日值班

刘豹 15163248077  
王龙飞 15263206262  
马帅 15266162222  
苏羽 8888501

### 来信地址:

山东省枣庄市文化中路61号枣庄晚报记者部

### 电子邮箱:

zzwbrx@163.com

### 帮办QQ:

1749759444

## 楼下早市“火” 惊扰“梦中人”

晚报讯 (记者 姚付林)9日,滕州市民张先生拨打本报热线反映,他居住的奎文街西头的府前小区,每天早上楼下叫卖声一片,吵得他睡眠不足,精神不佳。最近,他借钱买了新房,“逃离”自己住了三年的小区,用张先生的一句话说:我终于快要解脱了。

早上,记者来到市民张先生所说的府前小区,在小区楼下的街道上,到处都是小商贩,有卖鱼的、有卖瓜果的,看起来热闹非凡。据小区居民介绍,这些大早上活跃的小摊贩精神十足,有的在早上4点钟就来了。“天不亮我就能听见楼下盆盆罐罐的敲打声,那是卖鱼的在收拾东西,将鱼放进盆里。那时候我还在睡梦中,每次都会被这种声音惊醒。”附近一居民很无奈地说。

据市民张先生介绍,他家住在五楼,算是小区里面较高的楼层了,但即便如此,他每天早上同样被一些嘈杂的声音吵醒。“那些铁盆放在地上的声音很响,让人睡得不踏实,更让我受不了的是,还有一些摊贩放着大喇叭,里面连续不断地喊‘两块钱一个,两块钱了’的声音,实在让人难以忍受。”他还说道,因为休息不好,他整天上班无精打采,早上八点半上班,他一般都是在七点半到八点这半个小时的时间里再睡个“回笼觉”,仅仅半个小时的时间,对于张先生来说非常奢侈。

“因为小区太吵闹,我不得不想办法去找个清静的居住区,哪怕是偏离市区,我也愿意,因为实在受不了这种吵闹了,这不,最近在东环交了定金,选了一个一百平米的房子,想想马上要离开这个地方,我心里就激动,终于要‘解脱’了。”张先生笑着说。最后他希望城管部门能加大对部分小区商贩的治理,给小区居民一个良好的居住环境。

## 线缆断落 路人心惊

晚报讯 (记者 邵士营)9日,振兴路移动公司附近,一根大拇指粗细的线缆断为两截,耷拉在路边。“也不知道有没有电,我用木棍将它挑到了绿化带树上,希望线缆所属部门赶紧来处理。”附近的居民赵先生说。

## 小区门前坑 终于得修复

晚报讯 (记者 王萍)9日早上,市民打来热线电话告诉记者,多次报道的崮山路吉祥家园小区门前的大坑终于维修了。市民李女士高兴地说,“以前出了小区门就容易跌倒,骑车带着孩子都小心翼翼,今大早儿送孩子发现几名维修人员正在抢修,挺高兴。”

## 人行道上堆垃圾 气味刺鼻招蚊蝇

晚报讯 (记者 陈思雨)近日下午,记者途经市中区解放中路市府名苑门北侧,看到人行道上的垃圾箱外堆满了生活垃圾,引来不少蚊蝇,站在附近,刺鼻的气味令人作呕。